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FIUMEI HÍRLAP
A kegyetlen Fiume.

A fiumei sűrű gyermekhalálozási 
esetek a városi hatóság rideg szi­
véről tanúskodnak. Seregével ra­
gadja el a fertőző betegség az 
ápolatlan kisdedeket és a már 
óvóba, iskolába való növendé­
keket.

A fiumei gyermekvédő-egyesület 
Dr. Dall’Asta kezdeményezésére 
egy gyermekmenedékház létesíté­
sét tervezte, melybe a munkára 
kényszerülő anya ideiglenes ápolás­
ra adná gyermekeit, mig haza nem 
térhet a munkából.

Az eszme azonban, úgy látszik, 
soha se fog már megvalósulni. A 
városi kípviselőbizottsági tagok 
utszabályozásról, a városra semmi 
hasznot nem hajtó, magas országos 
politikáról szívesen beszélnek (ám 
a tettektől ezen a téren is iszo­
nyodnak) de következetesen kerü­
lik azokat a kérdéseket, a mik a 
körmünkre égnek.

Annak a gyermekmenhelynek 
pedig fel kell épülnie. A munkás­
emberek manapság gyermekeiket 
minden felügyelet és gondozás 
nélkül hagyják lakásaikban. Az apa 
rendes napi munka után lát s az 
anya is rendesen munkát vállal a 
dohánygyárban és egyéb munka­
telepeken. Oda pedig nem lehet 
gyerekkel menni. Otthon maradnak 
hát azok a szegény teremtések min­
den felügyelet nélkül, százféle ve­
szedelemnek kitéve, házban és ut­
cán egyaránt.

Mikor Fiúméban ünnepi fényben 
ragyog sokszor a móló, a korzó, 
meg egynéhány ablaksor: panaszo­
san, vádlólag int felénk az óváros 
komor, repedezett falaival, szeme­
tes sikátoraival, — miknek szemet­
jében a magukra hagyott gyerme­
kek szedik magukra a ragályt.

A napokban dr. Mayländer Sá­
muel orvos kimutatást készített 
arról, hogy hány lelket pusztít el 
Fiúméban rövid idő alatt a szívte­
lenség és a lelkiismeretlenség. Az 
orvosi karnak mutatta be. Semmi­
bevették. Olyanok is akadtak, akik 
nevettek. Nos, azokat a könnyű 
lelkiismeretű urakat jobban sajnál­
juk, mint a kórházak s az óváros­
nak nevezett orvos nélküli kórház 
és siralomtanya reménytelen bete­
geit, mert azok az urak sokkal 
betegebbek. Erkölcsileg bizonyára 
betegebbek.

Így minden kísérlet, a mi a köz- 
egészségügy rendbehozására irá­
nyulna, süket fülekre talál Fiúmé­
ban. Személyes irigység is az oka, 
hogy egyesek okos tanácsát nem 
tűrik. A lelkiismeretlenségre és a

szívtelenségre nincsenek büntetést 
kiszabó paragrafusaink. Ha vol­
nának, már régen rovott múltú ta­
gokból állana egy érdekszövetke­
zet, mely Fiume közegészségéért 
csak azért nem iewreemmit, mert 
abból semmi/'hajymopfern bir 
huzni, ha a szegéíiy beteggé fel­
épülnek bajukból.

Egyedüli szerencséje a városnak 
a — gyakori bóra. Ez úgyszólván 
a város közegészségügyi seprője. 
Ha ez se volna, Konstanti lápoly 
külvárosai ragyogó tündérvilágok 
volnának Fiúméhoz képest. A bóra, 
a szivnélkül is jóltevő, tisztítja meg 
egyedül a várost, szemetjé;, ra­
gályát belesöpörve a fölkorbácsolt 
tengerbe. Egyedül csak arra kép­
telen — sajnos — hogy a fiumei 
közegészségügyre őrködőket egy­
szer már szárnyára kapná s el­
vinné innen valamelyik vad siva­
tagba, vagy a pokolba.

Magyar és Morvát zászló Mécsben 
Jelentettük, hogy a bécsi inzultusra egyik 
méltó válaszként a magyar delegáció 
Okolicsányi László indítványára még va­
sárnap, az inzultus napján, elhatározta, 
hogy ezentúl a bécsi, bankgassei Magyar 
Házra a delegáció tanácskozása alatt 
kitűzzék a magyar és horvát lobogót. A 
határozatot rögtön azért nem lehetett 
végrehajtani, mert a felség személye kö­
rüli minisztériumban se magyar, se hor­
vát zászlót nem találtak, Mécsben pedig 
nem akarták megvenni. A magyar dele­
gáció elnöke hát megkérte a képviselő­
ház elnökségét, küldje el a két zászlót 
Mécsbe. Az elnökség a kérést nyomban 
teljesítette is s a két lobogó reggel teg­
nap útnak indult az osztrák fővá­
rosba, hova már oda is értek s ma a 
bankgassei palota erkélyén dühösitik a 
magyar-horvátot faló Lueger-csöcseléket. 
A bécsi rendőrség, mint a P. Hírlapnak 
telefonálják, mától kezdve erős fedezet­
tel őrizteti a Magyar Házat, mert a zász­
lók kitűzése miatt újabb botrányoktól 
fél, a miket pedig most már, miután a 
király erélyesen lehordta őket, ki akar 
kerülne

Még egy választás. Mint Budapest­
ről nekünk jelentik, a körmendi kerület­
ben a függetlenségi párt gróf Pestetich 
Pált léptette föl.

L/impianto idro-elettrico.
Non si puó certo ehe rallegrarsi 

déllé splendide previsioai ehe si 
vanno fucendo su questa nuova im- 
presa a cui é deciso appigliarsi il 
nostro Municipio. 11 disegno del- 
l’operoso e valente ingegnerc idro- 
elettrico signor Giuseppe Giordano, 
ha ricevuto Io crisma della confer- 
mazione da due rinomati scienziati 
pratici, i quali hanno trovato che 
esso é attuabile attuabilissimo e as- 
siettra al Comune una fonté ricca 
e inesauribile di provventi che Io 
porranno in grado di escrcitare un 
azionc assai benefica su tutta Pat­
ti vita economica della nostra cittá 
e sulla prosperity sua generale. La

Commissione nominata, or sono 
öltre due anni, composta dalia Com­
missione tecnico-edilizia, dalia com­
missione finanziaria e da altri cin­
que membri eletti in aggiunta a 
quelli delle due Commission! ha 
esaminato, almeno cost si assicura, 
il grandioso disegno e l’ha trovato 
applicabile sott’ogni aspetto. La 
Commissione portó lo scrupolo si- 
no a voler recarsi sul luogo, farsi 
dare tutte le spiegazioni, ehe fos­
se ro atte a persuaderla ehe il pro- 
getto risponderä in pratica alle pro­
messe splendidissime che dai cal- 
coli vengono pienamente, a parere 
dei competent! periti, giustificate. 
E il progetto sostenne anche que- 
sto gravissimo cimento, tanto ehe 
nella commissione vi sono perso- 
ne di cost pronta e versatile intel- 
ligenza, che ogni scienza, ogni arte 
per quanto ad essa sieno profani, 
sanno farle immediatamente pro- 
prie.

La Commissione fu dunque sul 
luogo e venne nel convincimento 
ehe il disegno risponde onnina- 
mente ai grandi interessi del Co- 
mune.

Lo ripetiamo, ci esulta 1’animo 
al pensiero di vedere il Comune di 
Fiume prospero ricco, nelle liete e 
belle condizioni di poter essere 
fattore assiduamente attivo di svi 
luppo edilizio, economico, estetico 
della nostra bella cittá.

Sarebbe vera sciocchezza dubi- 
tare della sincerity dei nostri voti. 
Anzitutto siamo ungheresi e come 
tali comprendiamo il valore e l’im- 
portanza che Fiume ha per l’Un- 
gheria; come sia necessario ehe 
Fiume sorga, s’elevi in ogni forma 
in ogni modo perché l’Ungheria sia 
completata in ogni genere di svi- 
luppo economico. Poi, é spontaneo 
quasi istintivo in ogni uomo, il de- 
siderio di veder fiorire la cittá ove 
dimora. Detto ciö, ci permettiamo 
di esprimere qualche dubbio ehe 
tutto possa procedere cosi liscio, 
cost sicuro, cosi apportatore di van- 
taggi com’é nelle speranze, anzi 
nelle sicure prevision! dei periti. E’ 
una grande, una temeraria audacia 
la nostra; ma ci é pur lecito avere 
un’opinione, tanto piit ehe credia- 
mo poter dimostrare ch’essa non 
é senza fondamento.

Ricordiamo che subito allorché 
sorse l’idea del canale di Grohovo, 
e quella di giovarsene a scopo di 
un impianto idro-elettrico fu pub- 
blicato uno studio oggettivamente 
analitico, ove vennero fatte serie e 

"gravissime obiezioni, alle quali non 
fu mai risposto. Noi vorremmo ora 
sapere se la relazione dei periti di- 
strugge tutte quelle obiezioni, e se 
dimostra erronei i calcoli in quello 
studio esposti, dimostra superabili 
tutte le difficoltä che in quello stu­
dio sono prevedute, infondati i pe­
ricoli di delusion! ehe nella pub- 
blicazione accennata vengono indi- 
cati. A questo proposito é strano 
assai ehe non si sia credit to di 
pubblicare le relazioni dei due pe­
riti, perché tutto quanto abbiamo 
qui esposto sia chiarito, e la cit- 
tadinanza sia in grado di giudicare
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da quale parte stia la ragione. Per 
noi rimane sempre la preoccupa- 
zione della forza e della quantitá 
dell’acqua, sulié quali non credia- 
mo si possa fare tanto a fidanza. 
Ci sono inoltre circostanze molto 
serie ehe, almeno per una lunga 
serie d’anni ancora, rende dubbio- 
sa la rendibilitá della impresa di cui 
si vive cosi sicuri. Ma di ciö un 
altro giorno.

Az adóprés Fiúméban.
A pénzügyminiszter még e héten 

kibocsájtja a hátralékos adók és 
köztartozások behajtására vonat­
kozó rendeletét. Pár nap múlva 
hát működni fog országszerte az 
adóprés, hogy megteljen az állam­
kassza — a végkép k;éhezett kö­
zös hadsereg fetáplálására.

Fiume városát nem igen fogja 
érdekelni az a behajtási rendelet, 
mert az itteni vezető urak, bár a 
város, mint erkölcsi testület, csat­
lakozott a nemzeti ellenálláshoz, 
titokban összepakliztak Kristóékkal. 
A pakli szerint tudvalevőleg Fiume 
hűen adóz és soroztát is a törvény­
telen kormánynak, csak a darabant 
minisztérium függessze fel a ha­
tárrendőrség életbeléptetését. E 
gyönyörűséges paktumot, mely ki­
figurázása volt a nemzeti ellen­
állás komolyságának s Fiume rapp- 
rcsentanzája politikai tisztességének, 
tudvalevőleg e város nemzeti ellen­
álló és koaleált ellenzéki képvise­
lője, továbbá a kormányzóság ér­
demdús vezetősége közvetítette.

Becsületesen be is lön tartva 
mindkét részről, amennyiben Fiume 
az exlexes esztendőben csaknem 
900,000 korona törvénytelen adót 
szállított az alkotmánytipró dara- 
hantok nemzetgyikos céljaira, tehát 
50,000 koronával többet, mint a 
törvényes időben-, a császári lakáj­
miniszterek pedig csakugyan el- 
subolták a határrendőri államtör­
vény fiumei végrehajtását, a ma­
gyar állam tekintélyének megcsúfo­
lására, de a fiumei autonom-klik 
nagy diadalára, mely „a magyar 
állam e meghátrálását Zaneiláék 
előtt“ a tömeg bolonditására ha­
talmasan kihasználta. — E kis 
memento után itt ismertetjük We- 
kerle adópréses rendeletét fővárosi 
levelezőnk tudósítása nyomán:

A pénzügyminiszter az 1904. és 1905. 
évi adótartozások behajtására nézve fel­
hatalmazza a kir. adóhivatalokat részlet- 
fizetési kedvezmények megadására. A 
mennyiben az illető adózók a részlet­
törlesztési feltételeket anyagi helyzetükre 
való tekintettel sérelmesnek ta álnák, jo­
guk van első sorban az illetékes kir. 
pénzügy igazgatósághoz felebbezéssel for­
dulni. Az állami egyenes adók beszedése, 
tekintettel a hosszantartó tőrvényenkivüli 
állapot alatt felszaporodott hátralékokra, 
azonnal megkezdendő, de figyelemmel 
kell lenni a polgárok adófizetési képes­
ségeinek határaira és létérdekeire, egy­
szersmind az államháztartás szükségle­
teire is. Az adóknak, a törvényes felha­
talmazáson kívül időben való elsőfokú 
kivetése és közigazgatási előírása meg­
történt ugyan, de ezek a kivételesek nem 
tétettek ki közszemlére és a felek adó­
könyvecskéibe nem Írattak be, a bízott-
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ságilag tárgyalandó adónemekre nézve 
pedig csak az előadói javaslatok és laj­
stromok vannak készen. A pénzügymi­
niszter elrendeli ennek alapján az első 
fokon kivetett adók lajstromának mind­
két évre vonatkozólag közszemlére való 
kitételét és az első Ízben megadóztatott 
felek tartozásának az adókönyvecskébe 
való azonnali bevezetését. Az adókra 
nézve a rendelet kimondja, hogy a be­
fizetési kötelezettség az 1883. évi XLIV. 
te. 39. szakasza értelmében akkor is fen- 
forog, ha a folyó évre történt adókive­
tés eredménye az adózó könyvecskéjébe 
bevezetve nincs is, ez esetben az 1905. 
évi adó a megelőző évi adókirovás sze­
rint fizetendő. E rendelkezés az uj adó­
zókra, vagyis azokra, kik a folyó évben 
elóször rovatnak meg adóval, nem vo­
natkozik.

HÍREK.
— A Fiumei Hírlap a kettős ünne­

pek miatt szombaton jelenik meg a 
rendes időben.

— A király a szomszédban. Bécsből 
jelentik, hogy a király szeptember első 
felében, előreláthatóan 12-ike és 15-ike 
között, Ferenc Ferdinánd trónörökös kí­
séretében részt vesz a pólai tengeri had­
gyakorlatokon. A király jelenléte miatt 
a hajóhadat jelentékenyen megerősítik s 
már e hó 15-én Jedina Lipót ellenadmi­
rális vezérlete alatt szolgálatba helyezik. 
A hajóhad vezérkarának főnöke Fiedler 
Pál fregattakapitány.

— Emlékünnep. Holnapután, 
pénteken junius 15-én lesz egy 
éve, hogy Tóth Géza, az Adria 
tengerhajózási társulat igazgatója 
elhunyt. A boldogult egyszersmind 
a Fiumei Magyar Kör diszelnöke 
és támogatója volt. Ez alkalomból 
a kör választmánya pénteken este 
emlékgyülést tart a körhelyiségé­
ben, amelyen Läget Frigyes alelnök 
mond emlékbeszédet. A megemlé­

kezés keretében, Tóth Géza sike­
rült arcképét is le fogják leplezni 
a körben.

— Angol polgármesterek Budapes­
ten. Mint fővárosi levelezőnk telefonozza, 
az angol ragy városok polgármestereiből 
és főtisztviselőiből álló 22 tagú társaság, 
amely a főváros közintézményeinek ta­
nulmányozása végett hozzánk jött, az 
este 7 órakor érkezett meg. Rózsavölgyi 
helyettes polgármester fogadta a vendé­
geket. Az angol társaság tagjai a követ­
kezők : Lord Lyveden (elnök), Sir John 
Gorst (alelnök), Henry S. Lann (titkár), 
Watkin Watkins, W. R. R. Rickmers (se­
gédtitkárok), Sir John T. Mc. Craith 
(tanácsnok), A. J. Carlyon (Middlesex 
főbírája), E. T. Boardmau (Norvich pol­
gármestere), Chaley Fox (Dewsbury pol­
gármestere), Ge >rge S. Simpson (Ripon 
polgármestere), Herbert Hart őrnagy 
(Stanford volt polgármestere), S. V. Mi­
les (Norfolk város tanácsosa), Edward 
White tanácsnok (London) Alfred Peace 
tanácsnok (Boidgwater), Yamcs L. Gren- 
way tanácsnok (Staffs), Walkin Luszlcy 
tanácsnok (Derbigshire), H. Normann 
Ran tanácsnok (York), W. L.ascelles 
Southwell tanácsnok (Salop), John Boyd 
és Génnél Shirlay (Bristol), J. Dacarle 
Smith (Norvich), A. Ellis (Burgkens), 
Joseph Griffith (Newcastle under-Lyme), 
Arthur Bethison és Arthur Saul (Limens- 
hire), Mrs. Rising, Mrs. Williamson, Miss 
Carlyon és Canon, H. K. Southwell 
lelkipásztor.

— Éjjeli ünnep olaszországi min­
tára. Egy fiumei vigalmi bizottság, mely 
még a farsang elején alakult meg tudva­
levőleg „sotto V alto protettorato dell' 
onorevote depulato e del magnifico po- 
destá\ űrnapjára kedves ünnepséggel 
kívánja megörvendeztetni Fiume népét.

tengerre szállítja a vigadni akarókat, mi­
közben regattás felvonulást, görögtiizet, 
tűzijátékot, filharmonikus és katonazene­
kari hangversenyt nyújt a publikumnak 
kedves és valóban élvezetes staffázsul. 
Csak egy a kár: az egész ünnep és 
stafázsa közönség olaszországi kópia, 
mint majmolása Nagy-Olaszország szo­
kásainak itt, magyar földön ezeknek a 
senoroknak minden ténye, mozdulata, 
még mulatsága is. A nagy olasz fosta di 
St. Giovanni fiumei mosolatának műsora 
egyébként ez lesz holnap, űrnapjának 
estéjén:

Nyolc órakor a Quarnero, Canottieri 
és Liburnia fiumei evezős-egyesületek 
tagjai testületileg csónakon vonulnak fel 
az Adamich-mólóhoz. Kilenc órától fél 
tizenegyig a Banda civica és a katona­
zenekar hangversenye. Fél 11-től 11 
óráig a kikötő bengáli tűzzel való meg­
világítása és szerenád. A szerenád alatt 
egy külön bárkán a filharmonikusok fog­
nak hangversenyezni. 11 órától fél 12-ig 
nagy tűzijáték, 12-től 2 óráig tánc az 
Adamich-téren, ahol 30 méter magas 
szökökutat állítanak fel.

— A király elégtétele. A sok
képmutató, szemforgató mentegető­
zés után, melylyel az osztrák urak 
a bécsi inzultus ódiuma alól mo­
sakodni iparkodtak, jólesik hallani 
azt azt az elégtételt, a mit a koro­
nás király nyújtott Wekerle mi­
niszterelnök előtt a megsértett Ma­
gyarországnak Luegerék otromba 
merényletéért. A Fiumei Hírlap 
már hétfőn jelentette egy rövid 
fővárosi távirat nyomán, hogy „a 
király nagyon kegyesen fogadta 
Wekerlét és legnagyobb megbot­
ránkozását fejezte ki a történteken“. 
Ezt a királyi megbotránkozást és 
nyújtott elégtételt egész részletes 
lefolyásában igy mondják el a ma 
reggeli fővárosi lapok:

— A felséges ur tényleg nagyon föl­
háborodott a lovagiadat! sérelem miatt, 
amely az ő magyar híveit, osztrák fővá­
rosának vendégeit Bécs lakossága részé­
ről érte. A király, ami ilyen természetű 
audiencián szokatlan, kézfogással üdvö­
zölte Wekerlct és leültette, majd igen 
heves szavakkal fakadt ki a tüntetés 
rendezői és résztvevői ellen. Helyeslőleg 
vette tudomásul, hogy az osztrák minisz­
terelnök és belügyminiszter bocsánatot 
kértek a magy r delegátusoktól, majd 
hozzátette:

— „Én is nagyon sajnálom, 
hogy ez megtörtént, ennek nem 
lett volna szabad megtörténnie. 
Remélem azonban, hogy a do­
log nem fog további kompliká- 
ciókkkal járni és hogy az én 
nyilatkozatomat, amelynek közzé­
tételére fölhatalmazom önt, — 
továbbá az osztrák miniszterek 
bocsánatkérését teljes elégtétel­
számba fogják venni.“
Ez az oka, hogy Wekerle mindenkép­

pen oda akar hatni, hogy a dolognak ne 
legyen többé folytatása.

— Tűzoltási gyakorlat a kivándor­
lási tanyán. Tegnap este 8 órakor a 
kivándorlási tanyán a tűzoltók felügyelete 
és vezetése mellett tűzoltási gyakorlatot 
rendeztek kielégítő eredménynyel; igy 
hát mindenki meg lehet nyugtatva, hogy 
egy kitörő tűz nem pusztíthatja el egy­
könnyen városunk ezt a szégyenét, mely­
nek létezését legjobb is volna egyébiránt 
titokban tartani.

— A sorozás. Fiúméba leérkezett a 
honédelmi miniszter távirati parancsa az 
országos katonai sorozás elrendelése 
tárgyában. A távirat hivatkozik Jekel- 
falussy miniszter ismert sorozási kör­
rendeletére, a mit annak ideján a Fiumei 
Hírlap is közölt s annak értelmében kí­
vánja a miniszter mos a sorozás foga­
natosítását. A honvédelmi miniszter egy­
ben rendeletet küldött a törvényhatóság­
nak, amely nagybbrészt a már ismert

utasítások ismétlése. Egyelőre csak az 
1905. évre vonatkozó fősorozást fogana­
tosítják. Tehát a mostani fösorozdson 
sor alá kerülnek az 1882., 1883. és 1884- 
ben születet hadkötelesek. E hadkötelesek 
a tartalékban egy évi kedvezném ben ré­
szesülnek, amennyiben a tartalék szolgá­
lati idejét 1905-től számítják be nekik.

— Partravetett hulla. A cantridai 
csendőrparancsnokság ma délelőtt tele­
fonon értesitette a fiumei rendőrséget, 
hogy a teagernek Cantridai partján egy 
hullát a partra sodort. A hull > egy 35 
év körüli fekete bajuszu férfié, a kinek 
zsebkendőjébe E. V. betűk vannak hí­
mezve.

— A felsőbb leányok vizsgarendje. 
A fiumei m. kir. állami felsőbb leány­
iskola igazgatóságáról vett értesítés sze­
rint ez iskolában az évzáró vizsgálatok 
sorrendje a következő:

Tegnap voltak a hittanvizsgák. Junius 
19. (kedd) d. u. 4 órakor lesz az I—VI. 
oszt. tornavizsgálata. Junius 21. (csütör­
tök) d. e, 8 órakor a VI. oszt. vizsgá ata 
minden tárgyból, d. u. 3 órakor a 111. 
oszt. vizsgálata minden tárgyból. Junius 
22. (péntek) d. e. 8 órakor az V. oszt. 
vizsgálata minden tárgyból, d. u. 3 óra­
kor a II. oszt. vizsgálata minden tárgy­
ból. Junius 23. (szombat) d. e. 8 órakor 
a IV. oszt. vizsgálata minden tárgyból, 
d. u. 3 órakor az I. oszt. vizsg. minden 
tárgyból. Junius 25. (hétfő) d. e. 8 óra­
kor hálaadó isteni tisztelet, 9 órakor év­
záró ünnep. A növendékek rajzai és 
kézimunkái jun. 21., 22. és 23-án tekint­
hetők meg. A t. szülőket és a tanügy 
iránt érdeklődőket mind a vizsgálatokra, 
mind a záróünnepre Észlelettel meghívja 

Az Igazgatóság.
— Ismerjék meg Magyaror­

szágot. Múltkori számunkban e 
címmel felhívást közöltünk, mely a 
fiumei közönséget adakozásra szó­
lítja fel, hogy ily módon a szegény 
sorsú tanulókat is fel lehessen az 
anyaországba küldeni. Hadd tanul­
ják megismerni és megszeretni a 
magyart! A lelkes mozgalom a 
helybeli felső kereskedelmi iskolá­
ból indult ki s a felhívással egy­
idejűleg az intézet igazgató gyüj- 
tőiveket köröztetett a városban. A 
közönség felismerve a mozgalom 
fontosságát, lelkesedéssel karolta 
fel az ügyet s rövid néhány nap 
alatt közel 7C0 koronát adott össze. 
Igazán szép és követésre méltó 
példája ez a hazafias felbuzdulás­
nak, mert ékesen bizonyítja, hogy 
közönségünk ideális célokért nem­
csak lelkesedni tud, hanem áldo­
zatot hozni és képes.

— Batthányi Tivadar betegsége. A 
fiumei autonomisták népszerű grófja, 
Baithán i Tivadar, mint egy leveléből 
értesülünk, súlyos beteg. A napokban 
régi májbajából kifolyólag olyan erős 
májgörcsöket kapott, hogy orvosa telje­
sen kizártnak tartotta, hogy a delegáció 
megalakulására Bécsbe utazhassák. Ezért 
a gróf levelet irt dr. Wekerle miniszter- 
elnöknek, amelyben arra kérte, hogy vá­
lasszanak meg más va'akit a delegáció 
elnökévé, mivel kétséges, hogy betegsége 
miatt felmehet-e Bécsbe. Ez az oka, 
hogy a gróf nem lehetett a delegáció el­
nöke, nem pedig az, a mit egyes lapok 
hireszteltek, hogy tudniillik Batthányit az 
alelnökségből a saját pártja buktatta ki, 
melynek már nagyon a fejére nőtt. Gróf 
Batthyány különben most oly beteg, 
hogy szobáját sem hagyhatja el.

— L’installazione del nuovo 
governatore. II r. governatore con- 
te Alessandro Nákó giungerá qui la 
mattina del 26 corr. con treno spe- 
ciale. Egli verrá accompagnato da 
unó splendido corteo d’onore, elo- 
quentissima testimonianza dell’alta 
estimazione in cui tenuto, della sim- 
patia affettuosa che lo circonda. 
Sara dunque accompagnato dal pre- 
sidente della Camera onor. Giulio 
Justh. da parecchi magnati, da molti 
deputati, da S. E. il ministro Je- 
kelfalussy e forse da qualche altro

ministro ancora, da una eletta di 
giornalisti appartenenti ai principal! 
giornali di Budapest. Sarä qui pu­
re a rendergli omaggio una depu- 
tazione del comitato di Torontal, 
ove il nostro nuovo governatore 
sparse benefici a larga mano.

II giornale da cui togliamo que- 
ste notizie dice die le festivitá del- 
l’nsediamento promettono di essere 
spleudide, ma contcmporaneamente 
corrette.

Sapreste, buoni lettori, farvi un 
concetto di ciö che potrebbe esse­
re splendido e contemporaneamente 
scorretto o incorretto? E le festivitá 
saranno splendide e corrette per­
cbe il conte Nákó rifugge dallo 
sfarzo di cattivo gusto. Ma die di­
ce quel benedetto giornale? Le fe­
stivitá le fa rá dunque il governa­
tore? Festeggierá dunque lui se 
stesso. E d’onde poi viene il peri- 
colo ehe lo sfarzo possa essere 
di cattivo gusto? Percbe poi do- 
vrebbe essere di cattivo gusto. II 
novello governatore non rifugge 
dallo sfarzo, ma rifugge dallo sfar­
zo di cattivo gusto. Oh! come sa­
rc minő grati al sottile giornale se 
ci sapesse dare la definizione dello 
sfarzo di buon gusto e lo sfarzo 
di cattivo gusto?

— Teatro Fenice. Questa sera 
verrá rappresentata la splendida 
commedia: „II Diavolo e l’acqua 
Santa“ di Carlo Bertolazzi, comme- 
diografo fra i piű valorosi moder- 
ni, una commedia esilarantissima 
in cui Benini raggiunge altezze di 
arte comica impareggiabile.

— Noterelle alia seduta della 
Rappresentanza. Ne faremo po­
che assai. lersera assistemmo ad 
unó spettacolo assai curioso. In 
mezzo ad un maré di chiacchere, 
per nőve decimi affatto inutili, la 
Rappresentanza ha preso delibera- 
zioni assai opportune e saggie.

La seduta é notevole anche per 
un incidente caratteristico. Un cam- 
pione dell’italianitá di Fiume, ehe 
maltratta atrocemente la lingua ita- 
liana, I’on. Stupicich ha ricevuto 
da un rappresentante ungherese 
una lesione di lingua italiana. Ne 
ha ricevuto pure dallo stesso rap­
presentante una di senso comune. 
Ma si sa ehe i géni sono di re- 
gola senza senso comune.

— La process ioné teoforica. 
Domani é la grande e simpatica 
festa del Corpus Domini, di cui la 
piti bella e popolare espressione é 
la celebre processione ehe ogni 
paese cattolico va a gare di rende­
re magnifica e ricca di pompa. E' 
la glorificazione del mistero ehe si 
potrebbe dire da il carattere al cat- 
tolicismo fra le altre confessioni eri- 
stiane.

L’illustrissimo vicepresidente mu- 
nicipale, cav. A. F. Luppis, invitó 
con una circolare a prendervi parte 
i rappresentanti municipal! e gl’im- 
piegati. La processione u sei rá dalia 
chiesa collegiata alle 7 ant. e du­
re rá circa due ore.

Ordlne degli esaml della r. ung. 
scuola superiore femminile dello state. 
Addi 19 giugno (martedi) a le 4 pom. c- 
sametne di ginnastica. Addi 21 giugno 
(giovedi) alle 8 ant. esame della VI cl. 
Addi 21 giugno (giovedi) alle 3 pom. c- 
same della III classe. Addi 22 giugno 
(venerdi) alle 8 ant. esame della V classe. 
Addi 22 giugno (venerdi) alle 3 pom. e- 
samc della II classe. Addi 23 giugno (sa- 
bato) alle 8 ant. esame della IV classe, 
alle 3 pom. esame della 1 classe. Addi 
25 giugno (lunedi) alle 8 ant. Te Deuni, 
alle 9 ant. festa di cliiusa., I disegni ed i 
lavori eseguiti dalle scolare verrauno e- 
sposti nei giorni 21, 22 e 23 giugno. Agh 
esami cd alia festa di chiusa s'invitano 
i genitori e quelle persone ehe ne aves­
se ro interessé.
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— Andort! botránya. Andorfi Péter, 
pozsonyi színházi igazgató, egy nyom­
tatványon, „Levelek—helybe“ címen, egy 
gyarlóan megfogalmazott, zűrzavaros 
cikket közöl, ösmeretes primadonna-bot­
rányára a sarat még jobban reákenve. 
Tizenegy kis levelet közöl, valamennyit 
mi reánk adresszálva, mire mi a választ 
meg is adjuk, még pedig úgy, hogy amit 
mondani akarunk, azt nem sorok közé 
zárjuk, mint ahogy Andorfi szokta elrej­
teni úri voltát jellemző rágalmait.

1. levelében azt kérdi Andorfi ur, 
miféle botránya volt neki? Az a botránya 
volt, hogy szakértelem nélkül Fiúméba 
mert jönni egy csapattal, mely csak 
szakértői kézben várhatott volna esetle­
gesen is elismerésre. Az a botránya volt, 
hogy a közönségnek s a művészi ízlés­
nek lépten-nyomon fittyet hányt. S az a 
botránya volt, hogy ebben a városban, 
hol a művészetek iránti ízlés erősen 
ki van fejlődve, kompromittálta a magyar 
színművészet büszke nevét. Hogy pe­
dig — hogy úgy mondjuk — „belügyi 
botrányai“ mik voltak, majd megtudja 
nemsokára, az ellene épp fiumei ven­
dégszereplése miat beadandó fegyelmi 
panaszból.

2. levelében Írja, hogy az ő színi bíró­
sága nem szolgálatkész családi bíróság. 
Ezt kötelessége is mondania. Csakhogy 
nem akad bolond, ki elhinné.

3. levelében azt Írja, hogy ő Rédeynél 
„rosszabb“ színésznőnek is fizette gázsi­
ját. Ezalatt, azt gondoljuk, az egész tár­
saságát értette. De hát a többiek is csak 
— biztos tudásunk van róla- — apró 
részletekben kapták a gázsijukat a szín­
ház nyerészkedő pénzemberétől, kinek a 
színészek és színésznők bőrét nyuzásra 
alvállalatba adta.

4. levele arról szól, hogy dr. Tóth 
Elemér ügyvéd az ő lomtárát csak úgy 
foglalhatta le, hogy őt csalással vádolta. 
Nohát ez már hazugság. De egy esetet 
szívesen ismertetünk. Andorfi a lefoglalás 
alól csak úgy mentette ki holmiját, bizto­
sítók letételével, hogy bemutatott egy 
250 koronáról szóló nyugtát, melyet 
május 16-án állított ki Rédey oly összeg­
ről, mely esedékes volt már május l-én. 
A bíróság elhitte, hogy május 16-áig van 
kifizetve Rédey s igy sikerült Andorfinak 
kevesebb összeget letétbe helyezni. Tehát 
közönségesen becsapni a bíróságot. 
Hogy ezt a műveletet Andorfi komikus 
ur minek minősiti, azt — a közönség 
megítélésére bízzuk. A primadonna ügy­
véde beadványában ezt fraudolens fogás­
nak jellemezte, vagyis rosszhiszeműnek. 
Ha csalást akart volna felőle Írni, mint 
a hogy a fraudolens kifejezést gyönge 
olasz tudással lefordították, truffá-1 irt 
volna. Erkölcsileg azonban, jól érezte 
meg Andorfi ur, valóban truffa-csalás 
volt az eljárása Rédey Szidivel szemben 
s a bíróság kijátszásával.

5. levelében irja, hogy az Országos 
Szinészegyesület Ítélete ellen azért nem 
felebbez a közgyűléshez, mert — nem 
akarja elveszíteni Rédeyt. Ezt bölcsen 
teszi. Rédey elvesztésével lehetetlenné 
teszi magát Andorfy Pozsonyban is, a 
honnan kivernék, mint a hogy innen ki 
kellett volna verni.

6. levelében azt mondja Andorfi, hogy 
őt nem büntetheti meg a Szinészegyesü­
let. Ez mar nagyzási mánia. Ha vád 
alatt volt, mint a hogy volt, akkor el is 
lehetett Ítélni, mint ahogy saját titkárjá­
nak értesi’ise szerint el is ité ték 200 
koronára.

7. levele pedig lélektani fontossággal 
bir. Alattomosan, sorok és zárójelek kö­
zött gyanúsítja Rédey női becsületét, ki 
pedig — közt.;domás szerint — társulata 
legtisztességesebb tagjainak egyike volt. 
Andorfy védtelen nőt rágalmaz. Amerika 
földjén az ilyenért nyilvánosság előtt 
botozzák meg az embert. Ez különben 
a meggyalázott úrnő legszemélyesebb 
dolga lesz a — sajtóbiróság előtt.

8. levelében azt irja, hogy Rédey épp 
oly első tagja volt a szintásulatának, 
mint például Jobay Anna karénekesnő. 
Ha ez igaz, hülye az a direktor, a ki 
1200 korona havi gázsit fizet egy — 
kóristanőnek.

9. levelében pedig neki megy a Szi- 
nész-eg esület Tanátsá-nak. Azzal rágal­
mazza, hogy Rédey ellen az első ülésen 
felháborodott, azután vizitelések után 
enyhe ítéletet hozott. Gyarló, megindít­
ható embereknek vallja azt a bíróságot, 
mely nem volt helyiérdekű és családi, 
mint az övé. Jóllehet maga a direktor ur 
ugrált legjobban utána, hogy a központi 
bíróságot is fiumei módra befolyásolja. 
Maga Andorfi ur sürgönyöztefe ugyanis 
föl ebbe a központi bíróságba az ő ke­
belbarátját, Nádasy színigazgatót, hogy 
ez majd Rédey ellen „dolgozik.“ Csaló­
dott. Még a kebelbarát is Rédeynek, a 
furfangosan „kigázsizott“ művésznőnek 
adott igazat. Dr. Komor Gyulát, Szirmai 
Imrét, Tanayt, Di róit, vagyis a bíróság 
gentleman tagjait persze hiába próbálta 
volna fiumei módra kapacitálni a frau­
dolens direktor.

10. levelében nincs megelégedve az 
itteni emberekkel. „Otthon — irja — 
mások a törvények, szokások, no meg 
az emberek is.“ Hát akkor csak távozzék 
abba a boldogabb hazába s ne rendez­
zen újabb és újabb botrányokat közmeg­
vetés kíséretével.

11. és utolsó levelében azt irja, hogy 
az ügyet lezárta. Mi nem zártuk le. Foly­
tatni fogjuk. Amig a koncessziót ki nem 
ütik a kezéből, mely érdemesebbnek való. 
Ebben az utolsó levélben színházi orvo­
sát is megrágalmazza. Pedig az orvos 
ur még szívességet is tehet vele, sőt 
tenne is, ha Andorfi urat habozás nélkül 
tapintatos megfigyelés alá venné.

TÁVIRATOK.
A képviselőház illése.

Budapest, jun. 13. A képviselő­
ház ma délelőtt 10 órakor Justh 
Gyula elnökletével ülést tartott. Az 
ülésen Wekerle Sáneor előterjesz­
tette exposéját.

Az expose.
Wekerle Sándor exposéjában 

leginkább a múlt kormány költség- 
vetését bírálta felül és összehason­
lította azt az 1904-iki exposéval. 
Wekerle Sándor e közben emlé­
kező tehetségének csodás jelét 
mutatta, mikor a hosszú számso­
rokat fejből egymásután sorolta 
fel. Előterjesztését többször zajos 
éljenzésekkel szakították félbe. Az 
exposeban a miniszterelnök a ren­
des beruházásokra 112,542.789 
koronát, rendkívüliekre 174,340 584 
koronát, rendes kiadásokra 1087 
millió 677-187, rendkívüli kiadá­
sokra 213,850,619 koronát irány­
zott elő. Fölösleg mindössze 2572 
korona. Kijelentette továbbá, hogy 
az állam nagyobb kölcsönök felvé­
telére fog s örülni.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, jun. 13. Ma már az 

osztrák félhivatalos lapok is meg­
erősítik, hogy a gazdasági viszony 
rendezésére vonatkozó tárgyalások 
a Wekerle Sándor és Beck Vladi­
mir miniszterelnökök s Kossuth 
Ferenc között lefolyt tanácskozás 
alapján fognak nemsokára megin­
dulni. A legközelebbi lépés az lesz, 
hogy mindkét allam szakrefensek- 
ből álló bizottságot fog kiküldeni,

melynek hivatása lesz, hogy az 
anyagot előkészítse. Mindenesetre 
oly expedienst kell találnia, mely 
szerződési alapon elfogadható 
Ausztriára nézve is és garan­
ciákat nyújt a magyar vám­
tarifa változatlatságáról 1917-ig. A 
részletkérdések tekintetében a tár­
gyalások folyamán fognak felme- 
rülnia kívánalmak. Az előzetes 
hírek alapján a következők a ma­
gyar követelések: a fogyasztási 
adók kikapcsolása. — Erre Beck 
miniszterelnöknek a vámbevételek 
szétválasztása volna a válasza. A 
másik magyar követelés: a konzul- 
ságok szétválasztása lenne. Ezzel 
szemben Ausztria a vasúti tarifa 
reformját, a bankkérdés reformját 
s ezzel kapcsolatban a valutakér­
dés felvetését fe, ,a kívánni. (A 
bankkérdés 1910- oen ugyanis ak­
tuálissá lesz, e„zel tehát, akár kí­
vánja az osztrák kormány akár 
nem, foglalkozni kell már most is. 
Szerk.)

Wekerle a bécsi tüntetésről.
Budapest, jun. 13. A Fiumei 

Hírlap tudósítója ma beszélgetést 
folytatott Wekerle Sándor minisz­
terelnökkel a bécsi tüntetésről. A 
miniszterelnök kijelentette, hogy a 
tüntetők legnagyobb része úri 
emberekből állott. A lapok azon­
ban itt-ott túloztak a tüntetés le­
írásában. A magyar Háznak csak 
négy földszinti ablakát verték be a 
tüntetők. Ferenc Ferdinándról ki­
jelenti Wekerle, hogy nem vehe­
tett részt a tüntetésen, mert akkor 
még vissza sem érkezhetett Spa­
nyolországból. De lehet, hogy volt 
róla tudomása.

A képviselőház és a bécsi 
tüntetés.

Budapest, junius 13. A képviselő­
ház mai ülésén egy interpellációt 
sem adtak be a bécsi tüntetés dol­
gában. Kossuth állítólag leintette a 
képviselőket azzal, hogy meg kell 
nyugodniok a király nyujtytta elég­
tétellel. Több képviselő azonban 
ezzel nem akar megelégedni.

A fiumei kormányzó beikta- 
tatása.

Budapest, jun. 13. Gróf Nákó 
Sándor, fiumei kormányzó 25-én 
este indul Fiúméba a 26-iki ünne­
pélyes beiktatásra. Gróf Nákó Sán­
dor több főrendiházi tag kíséreté­
ben jön Fiúméba. A beiktatás dél­
előtt 11 órakor lesz, utána pedig 
délután hajókirándulást rendeznek 
Buccariba. A kormányzó néhány 
napig marad Fiúméba s aztán to­
rontáli birtokára utazik.

Goluchovszki bukása.
Wien, jun. 13. Politikai körök­

ben mondják, hogy Goluchovszki 
Agenor külügyminiszter legközelebb 
beadja a lemondását. Utódjául 
báró Burriánt említik.

Wekene Sándor Bécsben.
Budapest, jun. 13. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök holnap Bécsbe

utazik. A többi miniszterek szintén 
Bécsbe utaznak, mert pénteken az 
albizottságok megválasztása lesz.

Mozdonyvezetők Kossuíhn 1.
Budapest, junius 13. A mozdony- 

vezetők országos szövetségének egy 
küldöttsége tisztelgett Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszternél. A 
küldöttséget Kossuth szívesen fo­
gadta.

Vilmos czászár Milánóban.
Róma, jun. 13. Az itteni német 

nagykövetségen valószínűnek tartják 
hogy Vilmos német császár az ösz- 
szel meg fogja látogatni a milánói 
nemzetközi kiállítást. A látogatás, 
amelyi eredetileg inkognitö-latoga- 
tásnak terveztek, hivatalos jellegű 
lesz s éppen ezért a látogatás al­
kalmával Viktor Emánuel király is 
Milánóba utazik.

A trónbeszéd s expozé 
a külföldön.

Paris, jun. 13. A delegáció meg­
nyitása alkalmával elhangzott trón­
beszéddel s Goluchowsky külügy- 
miniszer expozéjával a francia sajtó 
is foglalkozik.

Republique Francaise a követke­
zőket irja: Úgy a trónbeszéd, va- 
mint az expozé talán kissé túlsá­
gosan optimista. Mindenesetre na­
gyon helyes, hogy a hármasszövet- 
ság uj formájában egész Európa 
részére békebiztositékul szolgál. 
Ausztria-Magyarország joggal ma­
gának tulajdonítja ezen örvendetes 
változást. Ausztria-Magyarország i- 
gen jól értette, hogy hogyan kell a 
Balkán, valamint a keleti kérdés 
szempontjából a külfölddel kellő 
összeköttetésbe lépni, az Olaszor­
szággal való félreértéseket elsimítani 
és úgy Angolországgal, mint Fran- 
ciarszággal barátságos viszonyban 
maradni anélkül, hogy a szövetsé­
ges Németországgal fennálló baráti 
viszony gyengülne. Vilmos császár 
a napokban adott kifejezést emiatt 
érzett hálájának. Franciaország is 
hálával viseltetik Ausztría-Magyar- 
ország iránt, mert béke politikája 
nemcsak az egész világnak tett 
nagy szolgálatot, hanem saját érde­
keit is szolgálta. — A Siécle kije­
lenti: Gróf Goluchowski teljes jog­
gal konstatálhatta, hogy Ausztria- 
Magyarország mindenkor odatöre­
kedett, hogy az összes államokkal 
fennálló őszinte békeszeretetétől el­
telt politikája mindenkor bizalmat 
gerjesztett.

Parlamento ungarico.
Budapest, 13. Camera dei depu- 

tati. La séduta cominció alle 10 
sotto la presidenza di Justh. 11 pre- 
sidente dei ministri Wekerle fece 
l’esposizione íinanziaria.

Nella sua esposizione Wekerle 
eriticö anzitutto il disegno l’inden- 
nitá ehe il governo caduto inten- 
deva presentare, confrontandolo nel- 
lo stesso tempo coll’indennitá ac- 
cordata nel 1904.

Nel suo discorso Wekerle fece 
sfoggio di una meravigliosa capa- 
citá mnemotecnica, enumerando una 
lunghissima serie di dati e cifre. 
L’esposizione venne interrotta pa­
re cchie volte da applausi calorosi 
e da grida di eljen.

11 governo come risulta dall’espo- 
sizione, preventiva cor. 112,542,789 
per le investizioni ordinarie, e co- 
rone 174,340,584 per .le straordi- 
narie; cor. 1087.767.187 per le 
spese ordinarie e cor. 213,850,619 
per le spese straordinarie. L’avan- 
zo é appena di corone 2572.
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Wekerle dichiaró inoltre che lo 
stato sara costretto di contrarre pa- 
recchi prestiti maggiori.

La seduta continua.

Wekerle a Vienna.
Budapest, 13. II presidente dei 

ministri Alessandro Wekerle partirá 
domattina per Vienna.

Gli altri ministri si recheranno 
pure nella capitate austriaca, poi- 
ché venerdi si passerä alia elezio- 
ne déllé sottocomissioni delegatizie.

Onorificenza a due ex-ministri.
Budapest, 13. L’imperatore Gu- 

glielmo confer! ágii ex-ministri del 
gabinetto illegale Ladislao Vörös 
ed Arturo Feititsch l’ordine dell’a- 
quila Rossa, ministri se non bene- 
meriti dell’Ungheria, certo della 
Germania. (N. d. R.)

L’immunizzazione contro la tu- 
bercolosi.

Parigi, 13.11 professore Calmette, 
direttore dell’istituto Pasteur di Lilla, 
comunicö all’accademia déllé scien- 
zn di essere riuscito con la coope- 
razione del suo collaboratore Gue- 
rard a immunizzare contro la tu- 
bercolosi giovani vitelli, mettendo 
nel latte con cui venivano nutriti 
piccole quantitá di bacilli tuberco- 
lari. II prof. Calmette ritiene possi­
ble immunizzare con lo stesso pro- 
cedimento anche i bambini.

ABBAZIA
HÁÜSNER PENSION

egész éven át nyitva.

Fodrász-üzlet.
A közönség szives figyelmébe 

ajánlom borbély- és fodrászüzlete­
met (Adria-palota), bel- és külföldi 
illatszerekkel, különféle haj- és fog­
kefékkel dúsan felszerelve.

A nagyközönség szives pártfo­
gását kéri

DEDAKIN LÁSZLÓ
borbély- és fodrász.

HOTEL ERTL
ABBAZIA.

Df, Schalk Sanatoriuma.
(Neues Gurtiaus) üBBUZIÁBiiN

a physikai dkitetikus terápia minden 
modern segédeszközével felszerelt 
gyógyintézet.

Egész éven át nyitva,
Hydrotherapeutikus, orthopädikus, 

diatetikus kezelés. Szabad-léggyógy- 
mód hizó- és sóványitókurák gyógy- 
gimnasztika, vibrációs massage, villa­
mos teli- és fényfürdők, nap és lég­
fürdők.

60 a legmodernebb kényelemmel 
felszerelt szoba és appartemente, 
délre és a (tengerre nyíló kilátással. 
Központi fűtés, villamos világítás, 
lift.
Tudakozódásra szives készséggel felel 
a Neues Curhaus intézősége Abbá­
ziában.

HIRDETÉSEKET
felvesz a „Fiumei Hírlap“ kiadó- 

hivatala.

Restaurant „CIRKVENICA“ Vendéglő
CIRKVENICA.

E’ il ritrovo dei fiumani e da tutti 
coloro ehe desiderano trovare comforto 
cibi appetitosi, l’eccellente birra della 
fabbrica di Pilsen (fondata l’anno 1842) 
tratta dalia fonté migliore, servizio 
pronto, inappuntabile, e prezzi mitissi. 
specialmente per compagnie di ospiti, o 
anche per singoli ospiti, se faranno púi 
lunga dimora. Dev.mo

bGariele Valjak.

A nagyközönség kedvenc nyaraló- és 
kiránduló helyén megnyitottam a „Cirk- 
venicá“-hoz címzett vendéglőmet. Pon­
tos és gyors kiszolgálás mellet jó éte­
leket és elsörendő pilseni sörökkel 
(alapittatott 1842-ben) szolgálok a kö­
zönségnek- Mérsékelt árakat biztosí­
tottam. Csoportokbanm egszálló vendé­
gek, ugyszitén egyesek is, hosszabb tar- 
toskodás estén árkedvezményben ré­
szesülnek. Tisztelettel

Valjak Gábor.

REMÉNYI MIHÁLY
műhegedü-készitő. A magyar kir. Zeneakadémia szállítója

Budapest, VI., Király-utca 58. szám.
Ajánlja dús raktárát valódi olasz, francia, angol, német és ma­
gyar mesterhegedük, gordonkák és vonókban, legújabb hegedü- 

laku tokok szolid, finom kivitelben. Gyanták, áiltartók, hang­
jegyállványok a legcélszerűbb formában.

NE- Quinttiszta és tartós hangversenyhurok,
melyeket a legnagyobb művészek, mint: Hubay, Burmester, 
Grünfeld, Arányi, Geyer Stefi, Vecsey, Földesy, Bürger 

tanár urak hangversenyeiken használnak előszeretettel.

Kőbányai polgári sör

A szusáki városi fürdő
(Brajdica.)

31 uj fülkével kibővítve, most már 124 iíilke áll a t. c. közönség
rendelkezésére.

Nyitva reqqeli 5 órától esti 9 óráig.
A ftirdőárák:

Felnőttek számára egy fürdő 40 fillér, gyermekeknek 10 éven 
alul 20 fillér. Előfizetés 20 jegyre felnőttek számára 6 korona, 

gyermekek számára 3 kor.
Az igazgatóság.

DUPLICAR NARCISO 
Butor-nagykereskedés és raktára

FIUME - Piazza déllé Erbe 6 sz. - FIUME.

Ajánlja a Görzi bútorgyárból (Salcano) származó fa- és vashirtorait, ké­
peket tükröket és mindennemű kárpitos munkákat. Fiúméban ezideig meg nem 
ismert halhatatlan olcsó árakon, melyek minőség tekintetében is versenyeznek a 
bécsi butorgyártmányokkal:

Triimó 4 fiókos tükörrel...................................... 22.— frt.
Triimó egyszerű
Szekrény egy ajtós fiókkal...................
Szekrény két ajtós fiókkal...................
Ágy egy személyre..................................
Ágy egy személyre esztergált lábakkalt 
Ágy két személyre kéttükrös .... 
Ágy két személyre esztergált lábakkal .

20.— frt.
20. — frt. 
25.— frt.
16. — frt.
17. — frt.
21. — frt. 
24.— frt.

Mindennemű konyhabútor és berendezés.

Feltartott hely a Fiúméban levő

ALLA SALUTE“
gyógyszertár

részére; Dr. MI ZZ AN A.,
az „ADRIA" palotával szemközt. — Telefon 385,

A gyógyszertár ajánlja magát minden orvosi rendelést 
azonnal és exakt elkészíteni. Kapható minden gyógysze­
részeti különlegesség, gyógy szappanok, az összes ásvány­

vizek, toalettcikkek és szépitőszerek, stb. stb.

C A N T R 1 D A
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Vendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott vendégszobák. — 
Villamos világítás. — Viz a fiumei vízvezetékből. — Kitűnő konyha és 

finom italok. — Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangvarsenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden villamosnak összekötte­

tése van a fürdő omnibuszához.
Fürdő- és mentjegyek:

A városból oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 fill.
„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 50 „

Giard. Publicotól oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 60 „
„ „ „ * » * „ gyermekeknek 40 „

10 drb. bérletjegy:
A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6.— kor.

„ „ „ „ gyermekeknek 4.40 „
Giard. Publicotól „ „ „ „ felnőtteknek 5.— „

„ „ „ „ „ gyermekeknek 3.— „
(MT Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók *TM

az „Europa“, „de la Vilié“, „Hungária“ szálloda ét­
ieméiben, a „Magyar vendéglő“, „Citá di Pisino“, 
„Leon d’oro“, „Trattoria alia Bonavia“ és több inás 

nevesebb vendéglőben és kávéházban kapható.

Felel*« mrkeazl» és taaáétalajáoao«: Dr. Tóth Elemér. — Kiadóhivatali igazgató: Pausl Emil. Honin E. kő- és könyvnyomdája


